

NAGYKUNSAÁGI HIRLAP

A KARCZAGI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁR:		Felelős szerkesztő:	Megjelenik vasárnap és szerdán.
Egész évre	8 korona.	Klein István.	A lap szellemi része a szerkesztő, más küldemények a kiadóhivatal címére küldendők.
Félévre	4 .		TELEFONSZÁM: 17.
Negyedévre	2 .		
Egyes szám ára 8 fillér.			

Az elmúlt válság.

Irta: SÁG MANÓ dr., orsz. képviselő.

Budapest, jan. 22-én.

Ismeretes, hogy a múlt év végén a pénzügyi viszonyok az egész világon szomorúak voltak, mert kevés volt a fizetési eszköz. Készfizes országokban a fizetési eszközök elégtelensége abban leli magyarázatát, hogy Amerika az ott kitört krízis folytán azon van, hogy a vele kereskedelmi összeköttetésben álló országokból, úgy természetes, mint mesterséges módon az aranyat magához terelje.

Mi nem vagyunk készfizes ország, élénk kereskedelmi összeköttetésünk nincs Amerikával, és így azok az okok, melyek Németországban és Angliában a pénz szűkét előidézték nálunk nem forogtak fen.

Magyarország a készfizesek felvétele érdekében nagy áldozatokat hozott, amennyiben az államjegyek beváltására reánk eső százhatvanhárom milliót aranyban az oszták magyar bank már lefizette és ezen nagy összeg kamatától elesett. A készfizesek ennek daczára nem lettek felvéve, hanem sürgetésünkre azt kaptuk feleletül, hogy az osztrák magyar bank bankjegyei az

egész világon teljes értékűek, a külföldi relációban a bank készfizes és ezen állapot fentartására kívánatos, mert krízises időben üdvös, amennyiben a pénzforgalom biztonságát előmozdítja és a lakosságot magas kamatlábtól megóvjá. Igaz, hogy ezen álláspont mellett kár volt az államjegyek beváltásával sietni és évenként hat millió kamatvesztésbe belemenni, de ez már megtörtént és a rekrimináció is czélaltan.

En magam részétől ezen álláspont helyességét, t. i. a facultatív fizetésre vonatkozó álláspont helyességét elismerem és a hangoztatott teoriát már régóta vallom. Sajnos azonban, hogy a teoria a közelmúlt krízises időben be nem vált. Ennek pedig logika és természet törvényei szerint be kellett volna válnia. Hogy miért nem vált be, azt most fejtegetni nem kívánom, mert nem tartozik szorosán témám keretébe és én a figyelmet másra áterelni nem akarom.

Az osztrák magyar bank kimutatásaiól láttuk, hogy több bankjegy volt a krízises időben forgalomban, mint 1906-ban s ennek daczára a fő-

városi és vidéki bankok általánosságban restringáltak a hitelt. Vidékről panasszal fordultak hozzám, hogy a bankok tíz százalékos kamatot szednek, és hogy a hitelt ötven százalékkal korlátozzák. Az emberek, különösen a gazdák, csak úgy voltak képesek az ötven százalékos befizetni, ha marha állományukat eladták. A marhának az ára ezidőben sőt ma is amugyis olcsó és a kényszer eladás az árt még jobban nyomta. Ha 1906-ban, mikor kevesebb bankjegy volt forgalomban, mint 1907-ben pénzbőség uralkodott és 1907-ben mikor több bankjegy volt forgalomban, pénzsűke volt, kérdés hova lett a pénz? Az arany az kivándorolhat, de a bankjegy nem vándorol ki. Nem lehet tehát igaz, az akkoriban korpoitált hír, hogy a pénz Berlinbe vándorolt. Hát hol van a pénz? Mondták, hogy a budapesti nagy bankok óriási pénzkészletekkel rendelkeztek, de, thesauráltak azokat, és így a fővárosi kisebb bankok és vidéki pénzügyintézetek nem nyervén elégre eskomptot a maguk részéről nem tehettek mást, mint hogy redukálták ügyfeleik hitelét. Ha ez így tovább ment volna, akkor pénz-

TARCZA.

Extempore.

Ha mondta Nagysád, hogy a csók, amit
A színpadról felem mosolygva lükt,
Szerep csak, melyből nem fakad remény
Számomra — mi tegyek — elhitttem én.
De tegnap láttam egy felhőtét,
Ami a színpadról felem veteit;
A színtörvényszámmal — biztos vagyok —
Ezért búságot én húzni fog.
No, mert amit mondtak e szép szemek:
Extempore volt az és nem szerep!

Pásztor Géza.

Senmiért.

A „Nagykunsági Hírlap” számára
irta: Klein István.

A galicziai hideg szél végig sívít a Gyílok hasadékain. Az oroszok messze földjéről átköborló farkasok rémes vonítása

félelemmel tölti be a vedettának kiállított oláh baka babonás lelkét. A szél belekapaszkodik a béleletien katona köpenyegbe, a hidegtől és félelemtől reszkető oláh gyerek összehuzza mellén a császár kabátját. Merreven bámul a ködös éjszakába, mintha tulnan a Beszkidekről ellenséget várna.

Galiczia fenyves erdejü földjén — nagy gyakorlaton vagyunk.

Irmie Gyíraszin gondolata azonban e sívár tájról átröppen a Kárpátok tölgy koszoruzta hegyein keresztül messze-messze, le a magyar Alföld szép nagy rónaságára. oda, hová szive, lelke vonza.

Nyár volt. Az aratási munka dandárja. A börtöm szilágysági hegyek kis oláh falujának, egész népe lement a Nagykunság aranykalászt ringató földjére — aratni, mert az oda való magyar parasztba bele ette már magát a minden nyomoruságot megváltani ígérő szocializmus. Hat hétig aratott Irmie és belészeretett az utánna markot verő magyar lányba. Vagy talán nem is a le-

ányba, de annak dalos jó kedvébe. Mintha most is hallaná a nótát:

„Csak egy kis lány van a világon.”

Igen, igen! Csak egy kis lány van és az Szabados Anna.

A fagyos szél egyre sívít, de a szive felmelegszik. A lány hajlani látszott a szavára. Nem nevette ki, mikor tördelve beszélt hozzá a szép zengzetes magyar nyelven: A lány tanította türelemmel, nótázva, pajzánkodva. Mindjobban megtanulta a nyelvet és különösen azokat a bánatos szivből jövő, szivhez szóló magyar dalokat, melyek a híres szegedi cigányprimás Dankó Pista nótafáján termettek.

Majd köd ül a fiu lelkére. Eszébe jut az elválás. Azóta meg már sok idő telt el. Hátha már elfeledte a leány, hátha nem is gondol többé a szegény oláh fiura? Hisz olyan igazán mondja a magyar nóta:

„Azért csillag, hogy ragyogjon,
Azért asszony, hogy megcsaljjon.
Azért a sziv, hogy szeressen,
Fájdalmában megrepedjen, repedjen.”

ügyileg ott lettünk volna, ahol Amerika volt, hol az emberek a pénzt bizalmatlanságból a forgalomtól elvonták és elrejtették, mert egyre megy, akár a közönség elrejtése után hiányzik a pénz a forgalomból, akár pedig a bankok tartják azt vissza, mert ez sem egyéb mint a fizetési eszköz elrejtése.

Hogy a pesti nagy bankok diszkort politikája, helyes volt e vagy nem az akkori állapot szempontjából irrelévans.

Ismerték ők épügy a helyzetet, mint más és ha mindazonáltal úgy cselekedtek, mint ahogyan cselekedtek, az csak alaptalan félelemnek, az önfentartási ösztönből eredő elfogultságnak tulajdoníthatom.

A bankok felszerelve akartak lenni egy beállható reen esetére. Figyelmen kívül hagyva az ok és okozat törvényeit és oly eljárást követtek mely alkalmas lett volna általános bizalmatlanságot szülni és épen ez által egy runt előidézni.

Akár igazolt volt a bankok eljárása, akár nem, tény, hogy a bankokat más diszkort politika követésére kényszeríteni nem lehet, és így a kormányon áll, hogy az ily bajokon segítsen és azok ismétlését pro futuro lehetetlenné tegye. Az bizonyos, hogy a kormány a vidéki pénzintézeteknél betéteket nem eszközölhet, mert az állami pénztárnak mobilnak kell lennie, de rábírhajta a pénzügyi kormány az osztrák magyar bankot hogy a fővárosi kisebb bankok és a vidéki pénzintézetek reeskomptját tetemesen felemelje.

Teremthet továbbá a kormány a német Seehandlung mintájára egy állami bankot, mely a kormányának, valamint a posta takarékpénztárnak szabad pénzkészleteit kezelné, és ha a közcép és kis bankok váltótárczáinak eskomptjára felhasználhatná. Ezzel volna egy a válság elleni remidiumról, vagy refugiumról gondoskodva. Eléretnek ezzel az is, hogy a magyar pénzpiacz, melynek ez időszerint csak pénzforrása

van: a jegybank, egy másik pénzföráshoz is jutna.

Eléretnek ezzel végül az is, hogy a bank kamatláb, melyre a kormányának befolyása nincs, a konkurrenzia által leszoríttatnék.

Műmalom részvénytársaság Karczagon.

Karczagváros, mely 68 ezer katasztrális hold művelés alatt álló szántó föld határánál fogva a nyolczadik helyet foglalja el az ország összes városai között, életképes ipari vállalatok létesítése, a kiaknázatlanul, féltve őrzött értékesítése szempontjából nem nyolczadik, de ha őszinték akarunk lenni még nyolczvanadik helyet sem foglalja el. Egy ilyen gazdag, buzatermő városban másutt, hol az iparfejlesztést komolyan fogják fel, hol a lakosság nem a ládafiába, hanem anyagi és erkölcsi hasznot hajtó vállalatokba helyezi el nélkülözhető tőkéit, már régen gondolkodtak volna arról, hogy az alföld e helye ipari és kereskedelmi góczpontjául szolgáljon nemcsak a Nagykunságnak, hanem sokkal kiterjedtebb terrenumnak is.

Mint értesülünk azonban, az a közöny mi eddig a lakosok jellemző tulajdonsága volt, végre oszladozni kezd.

Abból kiindulva, hogy évről-évre megszámlálhatatlan kincset tesz ki az az összeg, mit gabona kivitelünk képvisel, elhatározták néhányan gazdáink közül, hogy részvénytársasági alapon egy műmalmot állítsanak fel Karczagon, mely által elérjük azt, hogy az az óriási mennyiségű gabona, mi eddig évről-évre kivétel tárgyát képezte, mint feldolgozott termék szállítatik el innét.

Az eszme gazdáinkra nézve óriási horderejű, mert megvalósítás esetén elérhetjük majd azt, hogy az eladásra kerülő gabonát, mit eddig állandóan 2 koronával a tőzsdei áron alul kellett métermázsánként értékesíteni, eladhatják a műmalomnak, mely mindenkor a tőzsdei áron venné meg a gabonát. De elérhetjük azt is, hogy egy nagyszabású műmalom létesítésével olcsóbb árban jut a lakosság a szükséges liszt termékhez, mert a szállítási költségek nem fognak felmerülni.

Mindezekről eltekintve azonban hatásá-

ban kiszámíthatatlan az a körülmény, a mit e műmalom létesítés esetén előidézne.

Bár mi mindaddig, míg e részvénytársaság összes aláírói együtt nincsennek, kételkedve fogadjuk, hogy ez mielőbb létesülhetne Karczagon, mert nem vagyunk hozzá szokva ahhoz, hogy itt egy életképes vállalkozás létesüljön, mindazonáltal már az eszmét magát oly alkalmasnak tartjuk, hogy ez kell hogy előbb utóbb meg is valósuljon.

A részvények aláírásai mint értesülünk, már néhány nap mulva megkezdődnek, s arra való tekintettel, hogy minden tekintetben teljes garanciával rendelkező gazdák intézik ez ügyet, könnyen megtörténhetik, hogy rövid idő alatt jegyezve is lesznek.

Miután e műmalot úgy tervezik, hogy az naponta legkevesebb 300 métermázsza gabonát feldolgozhasson, s miután e műmalom főként arra törekedik, hogy liszt kivitelünket segíthesse elő, ne pedig hogy csak a szükséges és itt felhasználandó liszt készletet állítsa elő, azt kell következtetnünk, hogy e műmalom az alföld nagy területén tért hódítana illetőleg messzebb fekvő helyeken is piacot találna.

Érdeklődéssel várjuk a fejleményeket vajon belátják-e azok, kiknek módjukban is van e részvénytársaságot pénzügyileg létrehozni azt a nagy jelentőséget, amit e műmalom városunkban létrehozna. Valjon rajta lesznek-e gazdák, hogy terményeiket mindig a tőzsdei napi áron értékesíthessék, vagy pedig azon 2 koronával olcsóbban. Valjon elhiszik-e, hogy a részvényekbe fektetett összegük évi osztalék czimén sokkal többet gyümölcsözhet, mint ha azt takarékbetét czimén jövedelmezteti.

Attól pedig ne féljen senki, hogy a liszt számára nem találunk elég fogyasztó piacot, mert véletlenül olyan vidéken vagyunk, hol olyan aczélos gabona terem, hogy az abból készített liszt nemcsak az országra, hanem a külföld előtt is elsőrendű hírnévnek örvend. Kifogásul nem lehet itt semmi elfogadható indokot felhozni, meglehet ezt nagyon is csinálni, csak akarni kell.

Egy forró könnycsepp szivárgott szeméből, végig pergett arcán és odafagyott a sós csöppecske a szája szegletéhez.

Majd vad kétség árja rohan keresztül a szívében.

Egy másik nóta jut eszébe, melyet barna arcú kun fiu dalolt a lánynak:

„Künn a pusztán szántok vetek
Kezem, lábam fáradt.
Téged pedig az uraság viganóba járat.
Becsületed feláldoztad,
De én azért nem átkozlak,
Mért is átkoználak;
Hisz az a pénz patikára,
Kellott az anyádnak.

De ez nem igaz. Csak a nóta mondja. Az a lány becsületes, tiszta. De hátha nem az? Hisz ezerszer meggyötörte az ő szívét, mikor az ingerkedni szerető leány rámosolygott a legényekre és mikor azok ölelésétől dévajkodva szabadulni igyekezett és karcsu derekát hátrahajlítva, annál jobban átadta testét az ölelő férfi karoknak.

Különösen egy legénnyel évődött sokat a leány. Kapocsi Pállal. Azt mondták a többi lányok, hogy szeretője ez a legény Annának. Most itt szolgál vele egy században. Káplár. Mikor vedettának felállította, eldiskurálgatott vele. Annáról beszélt. Kibékült a lánnyal és ha letelik ez a császárrabolta három esztendő — elveszi a leányt.

Irimie gyűlölte a vetélytársát, de a katonai fegyelem kinyitotta ököibe szorult kezét.

Erősen átmarkolta a Maulichere agyát, szívét a féltékenység marcangoló indulata dulta.

Mikor káplár elment, ismét ellágyult a szíve. Feltűnt lelkei szemei előtt a magyar leány rózsás arca, szelid nézésű szemei, aranyos kedélye, dallos jövedve — és ábrándokat szőtt a jövőre.

Az éjszaka kínos csendjétől felizgatott képzelete távolról közeledő egyenlő ütemű lépéseket vél hallani. Bizonyára a felváltás jön. Behunyja szemét, hogy míg ide fel-

érnek addig is ott pihenjen lelke a fehérre meszelt tanyák előtt elvonuló földszántásokon, a ringó buzavetések közt, a Szabados Anna édes anyjának háza tájékán, az Anna édes mosolygós arcán.

Egy rémes sikoltás, majd egy ezt követő halárorvítás riasztja fel Irimiet álmodozásából. Halálsápadtan szoritja magához a fegyvert. Az ábrándképek elrepültek, csak a távolból felhangzó hörgések tompa zaja és farkas üvöltés vérfagyasztó hangja ju fel félő lelkéhez. Ör helyét elhagyni nem meri, pedig tudja, hogy a hely, melyet őrizni kell, nincs veszélyben, mert játék az egész, lent pedig két ember halálküzdeme folyik a rájuk rohanó farkasokkal. Futni szeretne. Lelke szemei előtt megjelenik a káplár Kapocsi véres arca és a másik bajtárs szétmarcangolt teteme. Lábai mintha gyökeret vertek volna, nem bír mozdulni. A félelem leszögezte. A császár katonája fél.

Nincs ivó víz!

(Válasz tek. Czina János urnak.)

Igen tisztelt uram!

A „Nagykunsági Hírlap“ 7-ik számában ön egy nyílt kérdést intézett hozzám, hogy a Széchenyi sugár-út végén levő közkutak mi módon lehetne használhatóvá tenni, hogy az rendeltetésének megfelelően és hogy elegendő vizet adjon, s egyben válaszára is felszólít, a mit — közügyről levén szó — szívesen teszek meg.

Köztudomásu, hogy ezen kut kevés vizet ad, ennek oka pedig az, hogy a le-sűlyesztett anyakutcsó alsó végét a le-omlott homok és iszap elzárta, s ez által a víz felszívárgásában akadályozva van. Ha ezen homok és iszap az anya cső végétől eltávolítatik víznyomással, mosás útján biztosan hiszem, hogy meg lesz a kellő víz mennyiség és az a sokszor megátkozott, agyonsanyargatott szivattyu is jól fog működni. Mert engedjen meg igeu tisztelt uram — a legjobb és legdrágább szivattyuk sem adnak vizet — ha nincs.

Múlt évi június hóban ezen kutra — a t. gazdasági tanácsnok ur engedelmével — egy egészen új szivattyu szerkezetet szereltem fel, hogy az érdekelt közönséget meggyőzzem arról, hogy még sem a szivattyu az oka annak, hogy kevés a víz. Az eredmény az volt, hogy az új szivattyu sem adott több vizet, mint a másik és azóta sem ad.

Ugyanakkor egy kutmélység mérést is eszközöltem több ottani érdekelt lakos jelenlétében és a mélységet (82.7 m.) körülbelől 83 méternek találtam. Ha tehát igaz az mit a vállalkozók állítanak, hogy ezen kut mélysége 110 méter cső öt méter alá-fúrással, beláthatjuk, hogy a csőben levő 27 méter homokoszlopon keresztül szűrődő víz nem jöhet fel olyan nagy mennyiségben, hogy a szivattyut, mely percenként 40—50 liter viz szállításra képes, meggyőzze. Ezért üresen járván, hengerében vákuum képződik, mely a dugattyuk és vele kapcsoló részeket vissza rántja, idő előtt elrongálását okozva a szivattyunak. Meg azután — őszintén megvallva — több kiméletet érdemelnének ezen közvagyon ké-

pező közkutak egyesek részéről. De né-mely ismeretlen egyének rombolás vágyuk kielégítésére ép ezen közkutakat választják.

Kérdésének további részére áttérve, hogy mennyibe kerül ezen kut kimosatása? Kérdést intéztem vállalkozókhöz eziránt; kijelentették, hogy miután két évi jótállás idejük lejárt — 60 koronáért mosatják ki.

A közönség körében igen el van terjedve az a nézet is, hogy van abban víz, de rövid a szívó csöve. Miután a légköri nyomás legfeljebb 10 méter magasra képes a vizet felnyomni egy lég üres csőben, a szívó szár pedig itten több mint 10 méter. ez a dolog bővebb magyarázatra nem szorul.

Ha ezen kimosási művelet nem vezetne kellő eredményre — a mit nem igen hiszek, mert a ladányi-uti és csillagos kutak is eldugultak már és kimosás után ismét adtak vizet — akkor vagy a sűlyesztéshez kell folyamodni és olyan viz talaj réteget keresni, melyben a kellő vízmennyiség meg van, vagy az anya csövet visszahuzni addig míg a cső végét eltömő laza folyó homok felnyomódásától az anya cső mentesítve lesz. —

Bármiképpen is intézi a dolgot a tek. v. előjáróság én ezen kimosatás költségeihez szívesen hozzájárulok, csak hogy megszűnjön az a sok panasz és sérelem, melyet most a közönségtől elszenvedni vagyok kénytelen.

Kiváló tisztelettel
Kátay Imre.

UJDONSÁGOK.

Személyi hír. Dr. P. Ábrahám Dezső kerületünk országgyűlési képviselője a mai napon városunkban időzik.

Hymen. Tassy Becz Géza, Karczag város volt polgármestere, tegnap kelt egybe a polgári törvény szerint özv. simaházi Tóth Mihályné, szül. rápolti Nagy Ilonával Budapesten, a Kálvintéri anyakönyvi hivatalban. Az egyházi áldást frigyükre ma kéri ki Karczagon, a róm. kath. templomban d. u. 2 órakor. Boldogságot kívánunk az új párnak.

E közben virradni kezd. A faluból felhallszik a kakas szava. Irimie bambán bámul alá a völgybe.

A „készség“ a dombtetőre felkanyargó ösvényen két rémesen megcsönkített hullát talál. Másnap lefujtak. A gyakorlatnak vége szakadt. A káplár Kapocsi Pál és az infanteriszt luon Nucz tetemének megmaradt roncsait és inkább az összeszedett kék katona ruha foszlányait haza hozták és fényes katona temetést kaptak.

A temetésen ott volt Szabados Anna is az édes anyjával. Nem sirt, vagy talán nem tudott sírni.

Irimie Gyiraszin feltűzött szuronnal állott diszorségül a koporsónál. Várta, hogy észrevegye a leány. Az pedig rá sem nézett a czövekként ott fészengő szegény oláh bakára.

Irimie szeméből most harmadszor csordult ki a könny a lány miatt. És mikor a temetőben a nyitott sírgödörnél szeme a lányával egy pillanatra találkozott és az el-

fordította tekintetét, — Irimie sorsa meg volt peccételve.

A napos káplár az esteli rapporton megilletődve jelentette a kaszárnya ügyeletes tiszt urnak:

— A 8-ik századnak ismét halottja van! Az Infanteriszt Gyiraszin Imre nem tudni mi okból szíven lőtte magát. — Armer Teufel! szólt németül a hadnagy ur és ezzel el volt parentálva az ábrándos oláh fiu.

Szabados Annát pedig vitte a robogó gőzös hazafele a híres Nagykunságra, a szegény oláh baka tragédiájáról nem is sejtett semmit.

Annak a szegény töpörödött öreg oláh asszonynak mérhetetlen fájdalomával, ki a fiát siratja, ugyan ki törődne?

A miskolczi temető fáin azonban továbbra is sugják az altató magyar dalt és az Irimie átlőtt szíve ott is hallja:

„Nincsen itt tél, nincs kikelet
Nincs szerelem, nincsen féltés
Nincs a sírból visszatérés, sohasem.“

Uj tanár. A karczagi ref. főgimnáziumban a Kimnach Ödön áthelyezésével megüresedett német és magyar szaktanári állást Klein Gyula helyettes tanárral töltötte be. Az új tanár állását a múlt héten foglalta el.

Rőfős kereskedőink a reclamcsinálásra nem tartják elégnek kirakataikat s a lapok hirdetési rovatait. Ezenkívül még azt a rossz szokást is felvették, hogy üzletük elé mindenféle kombinációban kiakasztanak hosszú póznákra férfi és női alsóruhákat. Ez, azonkívül, hogy nem valami izléses látványosság, akadályozza járókelő közönséget, amely minduntalan belebotlik egy ilyen figurába. Kérjük a kereskedőket, elégedjenek meg a kirakatokkal és ne vágyakozzanak ki a piacra. Hisz jó bornak nem kell czéégér!

A karczagi mezőgazdasági takarékpénztár folyó hó 24-én tartotta évi rendes közgyűlését, mely alkalommal bemutattatott az évi forgalom mérlege, a felügyelő bizottság jelentése, és ugyanakkor intézkedtek a tiszta nyereség mikénti felosztása iránt is. Az elért tiszta nyereségből az alapszabályszerű tartalékalapra, nyugdíjalapra stb. czímen visszatartandó összegén kívül évi osztalék czímén minden egyes részvényre, daczára a nagyon is kedvezőtlen évnak 8% esett, mi mondhatni meglepő szép eredmény.

A karczagi ref. főgimnázium ötödik és hatodik osztályaira a nyilvánosági jogot a kultuszminiszter végérvényesen, a hetedik és nyolcadik osztályokra, valamint az érettségi vizsgálatokra pedig a folyó tanévre megadta.

Egyháztanácsülés. A karczagi református egyháztanács 1908. január 26-án d. e. 10 órakor ülést tart. Tárgyai: 1. Szavazás egyház ker. v. főjegyzőre és egyházi tanácsbíróra. 2. Számvevői állás betöltése. 3. Költségvetés az 1908. évre. 4. Tanítók kérvénye lakás pénzük kiegészítése tárgyában. 5. Kimnach Ödön lemondása és kérelme. 6. Elnöki előterjesztések.

Elgázolta a vonat. Kecskés Bálint tiszaszentimrei váltóórt a múlt héten tolatás közben egy tehervonat elgázolta.

Az ifjuság zászlója. Megemlékeztünk róla, hogy a főgimnázium ifjusága kérvényt adott be a tanárikarhoz, melyben táncmulatság engedélyezését kérik, amelynek jövedelméből ifjusági zászlót akartak beszerezni. A tanárikar az ifjuság kérvényét a leghatározottabban elutasította. Így a szép eszme nem mehetett teljesebbé; megtört, mint annyi más, a tanárikar ellenkezésén.

A debreczeni kir. bábaképződében a nyári támfolyam 1908. február 5-én kezdődik. Felvételre 1908. február 10-én lehet jelentkezni. A felvételhez irni; olvasni tudás; azonkívül a következő okmányok szükségesek: születési, orvosi, erkölcsi bizonyítvány, férjnél levőknél esketési bizonyítványt is.

Közbirtokossági gyűlés. A kunmadarasi közbirtokosság tegnap délelőtt 9 órakor tartotta meg rendes évi közgyűlését.

A karczagi kereskedelmi kör a debreczeni kereskedelmi és iparkamara megkeresésére szerdai választmánnyal ülésében a pénzügyminiszteri adójavaslatl foglalkozott. Részletes irstában különösen a harmadosztályu adójavaslatot tárgyalták, s elhatározták, hogy akciózt indítanak s megkeresik a hasonló egyesületeket s csatlakozásra hívják fel őket, azon czélból, hogy ezen javaslat törvényerőre emelkedését minden módon megakadályozzák.

Előadás a gymnasiumban. Ma vasárnap 26-án d. u. 3 órákor — nem pedig 4 órákor, mint multkor jeleztük — lesz a főgymnasium dísztermében az első szabad lyceumi felolvasás. A felolvasást Papp Imre tanár tartja a „rég magyar lyrai költészet-ről.” Külön meghívót nem bocsátott ki a tanári kar, hanem az érdeklő közönséget ez uton hívja meg. Reméljük, hogy egy a felolvasás tárgya, mint a közbeszótt zene-számok nagy közönséget fognak vonzani, annál is inkább, mert belépti díj nincs. Önkéntes adományokat azonban a segélyegylet javára köszönettel fogad és hirlapilag nyugtázt a tanári kar.

Konferencia. A főgimnázium tanári kará tegnap délután tartotta meg rendes félévi konferenciáját. A félévi bizonyítványokat február elején osztják ki a tanulóknak.

Hölgyestély. A kereskedelmi kör 18-án, szombaton tartotta ötödik hölgyestélyét. Az estély igen nagy látogatottságu volt. és azt bizonyította, hogy a szép eszme életrevaló, és a közönség nem hagyja azt elaludni.

A karczagi első góztéglagyár, mint értesülünk, a Máv. aradi tüzeltvézetőségétől engedélyt nyert arra, hogy telepét a vasúti vonallal iparvágánnyal kösse össze. Így a tégl- és cserépszállítást vidékre olcsón tudja eszközölni.

Megbízás a városi képviselőtestületbe Kohn Dávid földbirtokos virilis jogának a Karczag város képviselőtestületében való képviseletével Kalmár Jenőt, a „Karczagi Népbank Részvénytársaság” tisztviselőjét bizta meg.

Választás. A kunmadarasi első olvasókör e hó 19-én tartotta évi rendes tisztújító közgyűlését. Diszelnökké megválasztották Dr. P. Ábrahám Dezső országgyűlési képviselőt, elnök lett T. Kun Lajos, pénztárnok I. Kovács Sámuel, közjegyző Hamary Károly. A körnek eddig 60 tagja van.

Baleset. Megirtuk annak idején, hogy Fleischmann Sándor helybeli kereskedő, a Fábry és Reiner cég beltagja, az elmúlt hét szombat estéjén mily szerencsétlenül járt; a kereskedelmi kör előtt a sikos járdán elcsuszott, és csontrepedést szenvedett. Sérülésével Nagyváradra szállították, hol a csontrepedést a Röntgen sugarak segítségével konstatálták. Gyógyulása hosszabb időt vesz igénybe.

Pályázat a Kossuth-szoborra. Ma jár le a Kossuth Lajos budapesti szobrára kiírt pályázat. Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter a fővároshoz leiratott intézett, amelyben a tanács felterjesztésére válaszolva, tudatja, hogy a Kossuth-szoborra beadandó pályaművek kiállítására február közepétől számítandó három hónapra átengedi a városi Iparcsarnok, közép hajóját.

Anyakönyvi hírek.

Hirdetési táblán vannak: Szöllösi Péter Ludányi Izabella, Boruzs János V. Szabó Erzsébet, Nagy Lőrincz Kiss Mária, Mándoki Imre Antal Mária, Forró Lajos

Kállai Julianna, Rimaszombati Sándor Nádasi Róza, Bácsa Imre Rab Erzsébet, Lakatos József Bórsós Erzsébet, Üstökös Sándor Tóth Mária, Hamar Károly Nagy Julianna, Benkó György Fogarassy Erzsébet, Főző Janos és Vekerdi Julianna (Mezősas), Mészáros Imre és Barta Sára, Korsós Antal Lakatos Róza, Kis Sándor, Délcege Erzsébet (Nagyvárad). Háló Imre és Nagy Erzsébet, Ókrös Lajos és Lázók Eszter (Türkeve), Decsei Lőrincz és Illés Jullia, V. Szabó Lajos és Csontos Juliána, Lukoczi István és Berta Julianna, Soós András és H. Kiss Mária, Dobrai Imre, és Lukács Erzsébet (Kisujszállás), Döbröndi Sándor és Márki Erzsébet, Rápolti József és Vincze Rebeka.

Házasságot kötöttek t. hó 23-án: Pók Mihály Lengyel Ágnessel, 24-én; Márki Bálint Kiss Máriaival, 25-én: Csányi Sándor L. Nagy Juliánával, Szappanos Imre Szücs Erzsébettel, L. Nagy József Sebők Erzsébettel.

Elhaltak: Kacsáncsi Margit 15 napos, Doma Imre 76 éves, Horváth Sándor 67 éves, öz. Laboncz Imréné Gál Mária 81 éves, Szücs Mária 2 hónapos, Örsi Mária 14 éves, K. Nagy Istvánné Aggod Katalin 72 éves.

Szinészet.

Csütörtökön Herczeg Ferencz szellem-dus vigjátéka „A Gyurkovics leányok” adott elő végtelenül gyöngé előadásban. Igazán nem tudjuk, mit kifogásoljunk jobban a sokszor megrótt rendezést, illetve annak teljes hiányát vagy a szereposztást? Minden rendszer nélkül kap Vámos egy hülye szerepet és a kortinahuzó pedig elsőrendű szerephez jut. *Hidassy*, mint rendesen, egy szót sem tudott a szerepéből, de a nem neki való szerepben csak úgy lógott a szinpadon. *Fodor* (Sándorfy) inkább volt privátdiener, mint fess huszár-főhadnagy. *Verbőczy* (Gyurkovicsné) minden jelenését át-aludta, a végzők után pedig épen egy félórára jutott el fölébe a sugó szava. Az öt Gyurkovics lány közül *Halmay* Miczi vált ki. Bizony a Gyurkovics lányok szépségét, melylyel a férjeket fogták, a rosz világitásnál hiába kerestük. *Halmay* Miczi a neki jutott kedves szerep révén tapsot is kapott. *Török* Margit unottan játszott, míg *Hidasyné* nagy szerepében erősen trémázott.

Pénteken, zónaelőadásban „Vén bakkancsos és fia, a huszár” régi népszínmű adatott. Az olcsó helyárok még mindig begyűjtik a közönséget. Ebben a zónaelőadásban jobban játszottak színészeink, mint akármelyik más estén. *Eröss* József remek alakítást nyújtott a vén bakkancsos szerepében. *Vámos*, *Török* Margit, *Halmay* Miczi, *Galambos*, *Tarján* egyformán jók voltak.

Szombaton *Halmayné* Emma harmadik vendégfelléptéül „Katalin” operette ment szép számú közönség előtt. A vendégművésznő énekszámait megtapsolták. Vámoson

kivül a többiek megtartották régi szokásait; még a sugó is. A közönség előre hallja, mi fog következni és kétszer élvezi a darab szövegét. A karmester bosszus lehetett szörnyen, még e lap színházi tudósítójánál is bosszusabb, mert úgy verte azt a rozoga zongorát, mintha egyedül az lenne oka a sok gikszernek.

Műsor:

Vasárnap: délután (zóna) Robinson Crusoe, látványosság; este Gyimesi vadvár, Géczy István híres népszínműve.

Hétfőn: zónaelőadásban Második Rákóczi Ferencz fogsága, történeti színmű.

Kedden: A Görög rabszolga, angol operette.

805 sz.

1907 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alólírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a karczagi kir. járásbírósnak 1907 évi Sp. 434/2 számú végzése következtében Dr. Róth Dezső ügyvéd által képviselt G. Nagy Mihály javára Somodi Vilmos ellen 1150 K. s jár erejéig 1907 évi szeptember hó 20 n. foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 1692 koronára becsült következő ingóságok u. m.: cséplő és gazdasági gépek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a karczagi kir. járásbírósnak 1907-ik évi V. 520/2. számú végzése folytán 1150 korona tőkekövetelés, ennek 1907. évi augusztus hó 21 napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 104 korona 70 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, **Madarason** alperes lakásán leendő megtartására **1908. évi január hó 29-ik napjának délelőtt 9 órája** határidőül kitzetetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Karczag, 1908. évi január hó 17. napján.

Münich József
kir. bír. végrehajtó.

Publicatió.

A Nagy Mihály féle 1 l. tiz. 2669. sz. ház s a kunhegyesi útfélen a városhoz közel fekvő 2 hold herével beállított föld eladó. T. I. Nemes Kis Györgynél 2669. sz. a.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánva

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerüzletekben — Ára üvegenként 4 — korona

K. Szabó András 2775. sz. háza eladó. T. l. a helyszínen.

Baráth Sámuelnek a kiskulcsosoké között levő 470 □-öl földje eladó. T. l. 1937. sz. a.

F. Juhász Istvánnak a keservesbéli tanyáján szalma és törek van eladó. T. lehet 793. sz. a.

Mátyus Imre gazdának hereszénája van eladó. T. l. 587. sz. a.

Bojti Istvánnak az orgona halomnál 8 h. földje dinnye alá kiadó. T. l. 210. sz. a.

Toronykőy Frigyesnek a zárdolapson 8 h. föld dinnye alá kiadó. T. l. 2159. sz. alatt.

Ernszt Béláné urnő réti tanyáján harmados répa föld van kiadó. Váltani akarók jelentkezzenek a lakásán.

Dudás Bálintnak a téglagyáránál 7 hold föld dinnye alá kiadó. T. l. a helyszínen.

Vajó Imrének a kert háta megntt a 7 dűlőbeli 15 h. töke földje két cserneps tanyával s a nagyvénkertű 15 sor szőlő földje eladó. T. l. Sugár-utca 2148. sz. a.

Kónya Imre 3037. sz. a. háza eladó. T. l. s helyszínen.

Csikos János gazdának a réti tanyáján here és tippa széna, törek es szalma van eladó. T. l. a helyszínen.

Móré Sándor 2181. sz. ház eladó. T. l. a helyszínen.

Tökés Ferencnek az ürmös szigeti 15 hold földje, melyből 6 hold parlag dinnye alá kiadó, u. o. törek is van eladó. É. i. 194. sz. a.

Vadai Károly v. irnok 6. 1545. sz. háza és beltelke kedvező feltételek mellett eladó. T. l. a helyszínen, vagy az ígtató hivatalban.

A hölgyvilág érdekében!

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Karczagon az „Oithon“ szállodában, az iparosok olvasótermében f. hó 20-án, hétfőn délelőtt 9 órakor a leggyorsabb női ruha

szabászatil tanfolyamot

nyitok. Alkalma nyílik a t. hölgyközönségnek a szabadkézi gyors szabászatot elsajátítani, mely képessé tesz bárkit arra, hogy az eddigi papírmintákat eldobva, mérték után szabadon szabjon.

A tandíj személyenként 12 korona,

melynek felét beiratkozáskor, másik felét egy hét elteltével — a tanfolyam két hetes — kell fizetni.

Beiratkozhatni 16., 18., 19-én d. e. 9 órától, 12-ig.

Kiváló tisztelettel

őzv. Vincze Pálné.

Jó forgalmu helyen egy lakóház a benne levő fűszerüzlettel, dohányárudával eladó. Hol megtudható a kiadóhivatalban.

Meghívás.

A Karczagi Népbank Részvénytársaság

XIX. évi rendes közgyűlését

folyó 1908. évi február hó 6-ik napján, csütörtökön délután 2 órakor tartja meg Karczagon, saját házában melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívtnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Két jegyzőkönyvhitelesítő bizottsági tag választása.
 2. Az 1907. évi zárszámadásnak, illetve a mérlegnek bemutatása az erre vonatkozó igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentésekkel.
 3. Az 1907. évi mérleg és tiszta nyereség megállapítása, a tiszta nyereség felosztására vonatkozólag határozathozatal.
 4. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére az 1907. évi zárszámadásért adandó felmentvény tárgyában határozathozatal.
 5. Szabályszerűen előterjesztett netáni indítványok.
- Karczag, 1908. január 17.

Az igazgatóság.

Megjegyzés. A közgyűlésen valamely részvényes csak azon részvénye után gyakorolhat szavazatot, mely a közgyűlés megtartása előtt legalább 30 nappal a társasági részvénykönyvben nevére átíratott; — továbbá meghatalmazások a közgyűlés megtartása előtt legalább 3 nappal az igazgatóságnak előismervény mellett átadandók.

Az eredeti mérleg, január hó 17. napjától kezdve intézeti helyiségünkben az üzleti órák alatt a részvényesek által megtekinthetők.

Jó magyaros, tiszta konyha, kitűnő tisztán kezelt borokat hol ihatunk máshol, mint

a KÁLMÁN MARISKA

vezetése alatt jó hirt szerzett

vasuti vendéglőben.

Diskrét és szolid hely! Szolid kiszolgálás!

Üzleti könyvek

nagy választékban, különféle nagyságban

rendkívül olcsó árban

kaphatók

a „Nagykunsági Könyvnyomda“-nál Karczagon, Klecs-féle ház.

Mindentéle

kész házi butorokat,

u. m. siffonok, ágyak, asztalok, kredenczek, kanapék, három és öt fiókos komótok; továbbá épület munkákat, u. m. ajtókat, ablakok, padlózsák készítését a legszebb kivitelben és a legjutányosabb árban elvállalom.

Száraz anyagból erős munka! Menyasszonyoknak árkedvezmény.

HORNÁK LAJOS,

asztalos-mester,
1360. sz. alatt.

Erdélyi tarka bab igen jó főző, 50 véka, vékája 4 korona 80 fillérért, Karczagra szállítva eladó. Értekezni lehet: Székely József tanárnál. (Kiss Sándor féle házban.)

Olcsó tűzifa! Szép, száraz és egészséges.

Hasábos 100 kilogramm 2 korona.
Fűrészelt " " 2 " 20 fillér.
Aprított " " 2 " 40 "
500 kgtól kezdve teljesen díjtalanul házhoz szállítjuk.

A tavaszi építkezéshez raktárunkat dúsán berendeztük és módunkban van a vevőközönséget legjobban és legolcsóbban kiszolgálni.

Sebestyén Testvérek

épület- és tűzifakereskedők.

Fajtiszta


Fehér Orpingtonok, egy éves tyukok és kakasok, valamint kítűnően fejlett idei fehér és sárga orpington Jércék és kakasok eladók, vagy későbbi szállításra előjegyezhetőek — a vételek felének lefizetése ellenében.

Hemző Lajos

főgymn. tanárnál

Kátuy Gábor-utca 632. Karczag.

Magyar királyi államvasutak

téli me-  netrendje.

Karczag—Szolnok—Budapest.								Budapest—Szolnok—Karczag.								
Állomások	Tvszsz. 645 I—III.	Sz.v. 1707 I—III.	Sz.v. 507 I—III.	Gy.v. 501 I—II.	Sz.v. 609 I—III.	Gy.v. 503 I—II.	Sz.v. 505 I—III.	Gy.v. 603 I—II.	Állomások	Gy.v. 604 I—II.	Sz.v. 506 I—III.	Sz.v. 610 I—III.	Gy.v. 504 I—II.	Sz.v. 506 I—III.	Sz.v. 609 I—III.	Gy.v. 502 I—II.
óra és perc								óra és perc								
Karczag ind.	714	1215	140	420	617	1017	203	607	Budapest ind.	725	900	1220	235	545	705	915
Kisujzállás . . .	746	1247	202	438	647	1039	228	621	Rákos	735	916	1236	246	602	726	927
Fegyvernek . . .	848	110	230	—	721	—	253	—	Nagykátá	830	1041	232	—	751	935	1020
T.-Szentmiklós . .	925	126	248	508	746	1106	309	654	Ujszász	859	1119	341	406	839	950	1054
Szajol	945	137	301	519	803	1118	321	704	Szolnok	916	1140	407	423	902	1013	1112
Szolnok	1017	200	322	539	825	1131	335	717	Szajol	950	1206	501	—	944	1053	1132
Ujszász	1209	248	410	558	944	1156	441	749	T.-Szentmiklós . .	1003	1220	524	442	1001	1199	—
Nagykátá	236	345	511	634	1047	—	—	827	Fegyvernek	—	1235	552	453	1019	1127	—
Rákos	431	523	701	737	1210	1230	504	923	Kisujzállás	1050	1252	618	518	1039	1147	1209
Budapest ér.	500	545	720	750	1225	135	621	935	Karczag ér.	1051	119	654	534	1106	1214	1227

Karczag—Nagyvárad—Kolozsvár.								Kolozsvár—Nagyvárad—Karczag.					
Állomások	Gy.v. 604 I—II.	Sz.v. 506 I—III.	Gy.v. 504 I—II.	Sz.v. 510 I—III.	Gy.v. 502 I—II.	Tvszsz. 542 I—III.	Sz.v. 610 I—III.	Állomások	Sz.v. 507 I—III.	Gy.v. 501 I—II.	Gy.v. 503 I—II.	Sz.v. 505 I—III.	Gy.v. 603 I—II.
óra és perc								óra és perc					
Karczag ind.	1052	124	535	1108	1227	505	654	Kolozsvár ind.	559	1110	523	708	259
Püspök-ladány . .	1108	144	550	1129	1247	545	727	Nagyvárad	1034	232	850	1110	409
Nagyvárad	1226	344	707	148	211	711	1000	Püspök-ladány . .	1254	356	954	112	527
Kolozsvár ér.	515	827	1030	651	553	—	—	Karczag ér.	138	419	1017	203	607

Karczag—Debreczen—Szatmár.							Szatmár—Debreczen—Karczag.							
Állomások	Gy.v. 1702 I—II.	Sz.v. 1708 I—III.	Gy.v. 504 I—II.	Tvszsz. 522 I—III.	Sz.v. 1706 I—III.	Gy.v. 502 I—III.	Állomások	Tvszsz. 1743 I—III.	Sz.v. 1707 I—III.	Sz.v. 1713 I—III.	Gy.v. 1709 I—II.	Sz.v. 1705 I—III.	Gy.v. 1701 I—II.	Sz.v. 1709 I—III.
óra és perc							óra és perc							
Karczag ind.	1052	124	534	654	1216	1229	Szatmár ind.	320	712	1009	630	853	221	238
Püspök-ladány . .	1118	220	602	727	1237	1247	Debreczen	648	1015	154	847	1140	421	643
Debreczen	1204	329	648	950	218	400	P.-Ladány	516	1134	339	944	117	532	951
Szatmár ér.	216	711	907	253	539	826	Karczag ér.	659	1215	616	1018	203	607	1215

Karczag—Kunmadaras—Tiszafüred				Tiszafüred—Kunmadaras—Karczag								
Karczag ind.	6 ⁴⁰	ó. reggel	és 3 ⁰⁰	délután	személy	vonat	Tiszafüred ind.	4 ⁰⁰	reggel	és 10 ⁴⁶	dél. e. szem.	vonat
K.-Madaras	7 ³⁰	"	"	"	4 ⁰⁸	"	Kunmadaras	5 ¹²	"	"	12 ¹³	"
Tiszafüred ér.	8 ²⁷	"	"	"	5 ³¹	"	Karczag ér.	5 ⁵⁰	"	"	1 ⁰⁰	dél. u.

* Az éjjeli idő esti 6⁰⁰ órától reggeli 5²² perczig a perczeket jelző számjegyeknek aláhúzásával van kitüntetve. A gyorsvonatok az óraszámoknak vastagabb nyomtatása által is megvannak jelölve.

Karczagon a Kazinczy-utca 1318. sz.
Karsay házban helyeztem el a mai kor
igényeinek megfelelő ■ ■ ■ ■

MÁZOLÓ MŰHELYEMET.

Főtörekvésem, hogy igen tisztelt munkáitatóimnak
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek,
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e
szakmába vágó munkákat ugymint: épület-, butor-,

üzletberendezés-, külső és
belső fal olaj zománcozását és
festését ugyszintén épület-, butor
és konyhaedények sima és a leg-
szébb erezésig, natur utánzattal
24 színben. Minta szerint vá-
lasztható. — Kívánatra házak-
hoz is megyek. — Midőn szíves
pártfogásáért esedezek, egy próbamunka
szíves eszközését kérem. ■ ■ ■

ÁBEL JÓZSEF

mázoló mester.

TELJESEN INGYEN

50 drb elegáns névjegy
annak, ki a „Nagykun-
sági Könyvnyomda B. T.“

nyomdájában **tíz koronát** megha-
ladó nyomtatvány megrendelést esz-
közöl, hol a legelegánsabb **ujévi üd-
vözetek, névjegyek, eljegyzési, lako-
dalmi és báli meghívók** s mindenféle
nyomtatványok mérsékelt árak mel-
lett, izléses kivitelben készítettnek el.

Tatai Nagy Sándorné

a város északi részén fekvő

gőzmalma

szabad kézből örök áron eladó.

Értekezni lehet: Özv.
Puskás Sándorné
Vasut-utcai házánál.

A Nagykunsági Könyvnyomda
Betéti Társaságnál
egy tanuló felvétetik.

Hirdetések

felvétetnek

e lap kiadóhivatalában.

Értesítés.

Alulírott értesitem Karczag város
nagyérdemű közönségét, hogy a **Vasut-
utca 2056. sz. alatti házban**, a mai
kornak teljesen megfelelő modern be-
rendezésű

borbély- és fodrász üzletet

nyitottam. Hazánk nevezetesebb s kü-
lönösen a fővárosban szerzett több
évi tapasztalataim és gyakorlataim nyo-
mán a közönség legmagasabb igényei-
nek is képes vagyok eleget tenni. Éves
és hónapos vendégeket a város bármely
részéről felvállalok a legszolidabb felté-
telekkel házhoz járással is. Szépitő és il-
latszerek, szappanok, fodrászati cikkek,
a legfinomabb kivitelig állandóan raktá-
ron vannak nálam. Még csak azt akarom
megjegyezni, hogy egyeseknek azon hi-
resztelése, mintha én e városból rövide-
sen távoznám, nem felel meg a valóság-
nak, mert az csak rosszakaratu hireszte-
lés. Midőn a n. é. közönség b. pártfogását
kérem, egyben a legkifogástalanabb ki-
szolgálásról biztosítom közönségemet.

Kiváló tisztelettel: Kovács Antal
borbély és fodrász.



CLAYTON & SHUTTLEWORTHTM
Budapest, Váci-körút 68,
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:
Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, löhere-cséplők,
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek,
szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr.
kapálók, szecskavágók, répvágók, kukoricza-
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes
acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden
egyéb gazdasági gépek.

A Széchenyi Sugár-ut asz-
faltjáró felőli részén levő
**hat szobából és üz-
lethelyiségből álló, tég-
lából épített lakóház**
szabad kézből eladó.

Értekezni lehet: Ay
Testvéreknél a hely-
színen.

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság

könyvnyomdája és könyvkötészete Karczagon.

Fenti czim alatt törvényszékileg bejegyzett czéggel,
a modern technika nagyszerű vívmányaival berendezett

könyvnyomdát

és az ezen műintézethez tartozó

☞ könyvkötészetet ☜

állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város iparának előrehaladását, hogy e 23,000 lakossal bíró város közönségét anyomdászipar terén olyan kiszolgálásban részesíthessük, melyet e vármegyében semmikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott sokkal magasabb árban. — Elvállalunk és készítünk gyönyörű kivitelben, megkapó izléssel

névjegyeket, eljegyzési, lakodalmi és háli meghívókat, körleveleket,

számlák, táblázatok, levélpapírok, borítékok, memorandumok, röpiratok, reklamaczúdlókat, gyászjelentéseket, falragaszokat a legnagyobb méretekben és mennyiségben rendkívül rövid idő alatt, mert összes nyomdagépeink

motorüzemmel működnek

és így a megrendelt nyomtatványok nagyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereskedelmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy körök részére a leglelküsemreteresebb felelőséggel készítünk.

Nyomtatványokat négy szín nyomással állíthatunk elő.

Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert hatalmas méretű nyomdánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. Egyetlen kereskedői elv vezeti cégünket: izléses munkát, pontosan a kikötött időre a lehető legolcsóbb árban kiszolgálni. — Pártfogást kér

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság.

Műintézetünk a Klecs-féle házban, a Központi óvodával szemben van.